

# 在现代化新征程中 奋力出彩

## 只跑一趟腿 只进一个门 只找一个人

# 湛河区“全能岗”全程办理业务

本报讯(记者张亚丹 通讯员周洋)“过去一项业务多个窗口办理,现在多项业务一个窗口就办结了,‘全能岗’真让俺省了不少事。”11月29日上午,在湛河区马庄街道沿河路社区便民服务大厅,刚办理完独生子女证和老人养老补贴申请的罗福贤说。

目前,湛河区越来越多的居民都能感受到“全能岗”带来的便利。党史学习

教育开展以来,湛河区结合社区治理,在各便民服务大厅创新推出“全能岗”便民服务模式。居民到便民服务大厅,所有事项只用对准一个工作人员,由该工作人员实施全程办理,实现业务办理只跑一趟腿、只进一个门、只找一个人。

为充分发挥“全能岗”优势,湛河区从打通工作业务壁垒做起,对社区工作人员定期举行跨行业业务办理技能培训,要求

每名工作人员利用半个月到一个月时间,熟练掌握每项业务的办理流程,实现一专多能、全岗都通。截至目前,湛河区已在36个社区全部设立“全能岗”服务窗口。

“全能岗”工作岗位的设置,也给社区工作人员和网格员腾出了更多的时间和精力走进庭院、下沉网格。11月初,高阳路街道利民社区党支部书记王栋到各

楼栋排查时,发现一家属院内燃气管道存在安全隐患,他及时联络街道安监站对隐患问题进行了整改处理。“设立‘全能岗’工作岗位,使社区的人力资源得到优化配置,党员干部访民问需的时间也多了,很多问题不等群众反映就得到了解决。”王栋说。

7月份以来,湛河区通过“全能岗”为辖区居民办理业务4800余件,群众满意率在98%以上。

### ■温馨提示

## 今起三天我市大风肆虐

### 最低气温降至0℃以下

本报讯(记者王孟鸽)11月29日,市气象台发布天气预报,今起三天我市持续出现大风天气,最低气温降至0℃以下。

“根据近期大气环流形势演变分析,预计本周有两次冷空气过境,受其影响,我市将出现西北大风,最低气温下降明显。”市气象台工作人员表示。

今起三天具体预报如下:11月30日白天到夜里晴间多云,西北

风5-6级,阵风8-9级,局地10级转西北风3-4级,最高气温10℃,最低气温-2℃;12月1日晴天间多云,西北风3-4级,阵风6级左右,最高气温11℃,最低气温-2℃;12月2日晴天间多云,西北风4-5级,阵风7-8级,最高气温14℃,最低气温-2℃。

受大风降温天气影响,设施农业应及时做好温室大棚的修复和加固工作,密切关注棚内气温变化,必要时采取加热措施。

## 2020级高中学业水平考试明年1月举行

### 作弊行为将被记入个人诚信档案

本报讯(记者孙鹏飞)记者11月25日从市招办获悉,2020级普通高中学生学业水平考试将于2022年1月举行。

高中学业水平考试各考试科目全部合格是取得高中毕业证的必要条件。凡具有普通高中学籍的2020级在校学生必须参加学业水平考试,获得D等级或因故未参加上次学业水平考试的2019级学生应参加相应学科的补考。目前高中已经陆续组织报名工作,普通高中在校生应在其学籍所在地参加报名、考试,不得以社会人员

身份参加学业水平考试。

普通高中学业水平考试实行全省统一命题、统一考试、统一阅卷,共有10个考试科目,语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学科的考试时间为2022年1月10-12日,信息技术学科的考试时间为2022年1月13日,各学科考试内容按课程标准规定的必修内容。我市要求各学校严肃考风考纪,重点防范利用手机和互联网作弊行为。对违纪考生,有关部门将严肃处理并向社会公布,同时将作弊行为记入个人诚信档案。

### “汽改水”施工结束

## 平安大道施工路段恢复通行

本报讯(记者王桂星)11月29日,市市政维修管理队传来消息,平安大道体育路至豪景湾小区段已于11月27日完成集中供热“汽改水”施工,至此,平安大道所有“汽改水”施工路段均已完工,恢复正常通行。

老城区集中供热“汽改水”工程(第二阶段)平安大道段西起稻香路,东至平和巷,全长3.7公里。自开工以来,市城管局、平顶山热力集团及相关参建单位克服强降雨、疫情防控 and 地质结构复杂等重重困

难,精心组织施工、追赶工期,但是由于种种原因,施工进度难如人意。

平安大道体育路至豪景湾小区段是平安大道“汽改水”最后完工的路段。为加快施工进度,降低施工给交通带来的不利影响,该路段供热主管道敷设原计划采用顶管施工的方式进行,但是由于地下存在卵石松动层,以致顶管施工中多处路面产生翻浆、隆起、龟裂等现象,施工方只好调整施工方案,改为开挖路面直埋作业,导致该路段供热主管道施工进度严重滞后。

## 宝丰电商直播基地揭牌

本报讯(记者孟鹏)11月29日,宝丰县汝瓷产业园内热闹非凡,宝丰电商直播基地揭牌仪式在这里举行。

宝丰电商直播基地是全国汝瓷、平顶山陶瓷门类销售平台,同时拥有全国陶瓷和茶叶招商权。该基地由宝丰县赞赞文化传媒有限公司投资1000万元建成,占地面积5000余平方米,开设14个直播间,打造数万平方米云仓储物流服务空间,可供数十家企业中转,通过运营赋能、流量扶持、供应链扶持等方式搭建丰富的产品供应链。

揭牌仪式后,在直播基地会议

室召开了“电商机遇下陶瓷产业如何升级蝶变”现场会,就汝瓷陶瓷产业在电商机遇下,如何突破发展瓶颈、如何抓住直播带货的流量变现优势、如何实施汝瓷陶瓷产业转型升级进行讨论。

近年来,宝丰县大力发展汝瓷陶瓷产业,全县汝瓷烧制技艺代表性传承人已达百余人,有160多家汝瓷烧制企业和研究机构,汝瓷品种2000余个,年产量约1000万件(套),总产值6.8亿元。直播基地试运营期间,便已吸引了200余家企业和众多汝瓷陶瓷大师入驻,日均销售额100万元左右。

## 一批交通违法行为被集中曝光

本报讯(记者卢晓兵)为强力震慑交通违法行为,警示交通参与者,预防和减少道路交通事故,11月25日,市公安局交警大队召开新闻通气会,对11月以来一批交通违法行为进行集中曝光。

通气会上,逾期未检验的平顶山市长征旅游运输有限公司名下的大型汽车豫DZ9736、豫D83873、豫D85558、豫D88788、豫D89998、豫

D88488、汝州市万源特种货物运输有限公司名下的大型汽车豫DLH051、豫D81385,平顶山市恒顺运输有限公司名下的大型汽车豫D89892、豫D89891被曝光。

另外,通气会还对逾期未报废的10辆重点车辆、3起酒驾典型案例、6起交通事故典型案例以及违法次数较多的重点车辆进行了集中曝光。

## 薛店镇强化监督助力乡村振兴

本报讯(记者张鸿雨)11月29日,郟县薛店镇传来消息,该镇纪委采取不发通知、不打招呼、直奔村委、直插现场的“两不两直”方式,深入辖区38个行政村开展监督检查,助力乡村振兴各项工作稳步推进。

重心前移,监督深入一线。该镇纪委围绕人居环境整治、疫情防控、驻村工作队“5天4夜”纪律执行情况等重点领域,通过实地察看、入户走访、“回头看”等方式,发现于前哨,解决问题于第一线,对在落实乡村振兴战略过程中不作为、慢作为者及时约谈提醒,对滥用职权、以权谋私者从严从快

查处。

抓小抓早,监督无处不在。针对乡村振兴战略项目多、资金量大、涉及面广的情况,该镇纪委充分发挥监督检查职能,加强监督检查力度,对于发现的问题线索,深挖“源头”,从早查处,共约谈村干部26人,诫勉谈话10人。该镇纪委分组对村干部、驻村第一书记、驻村工作队在岗情况进行检查,对知识应会知识进行抽查;召开以案促改现场会,使镇、村干部明白哪些该干,哪些红线不能触碰。截至目前,该镇纪委共签发纪检通报25期,初步核实问题线索6起,立案调查两起,召开以案促改现场会6次。

## 你好,小康

### 小产业大就业

▶11月24日,叶县康村镇南吕庄村76岁的村民潘会笑采摘村集体种植的辣椒。

康村镇所辖50多个村庄几乎都种植辣椒,60岁以上的老人成了采摘主力军,每人每天能拿到50元左右的工资。

本报记者 杨沛洁 摄



每亩地收益5000元

## 遵化店镇节张村种植蜜薯促增收

本报讯(记者高轶韵 通讯员郑喜艳)11月26日上午,在高新区遵化店镇节张村一块红薯地里,该村党支部书记张喜民正带领村“两委”干部忙碌着,割秧、创薯、捡拾、装车,丰收的喜悦洋溢在脸上。

今年,节张村在村集体土地上种了22亩“西瓜红”优质品种蜜薯。从10月25日到现在,张喜民和村“两委”干部义务劳动了一个月才将红薯收完。

“咱们种的蜜薯是绿色无公害产品,亩产高、口感好。经过分拣、挑选、装箱、装袋,辖区内的企业和超市都争相购买。蜜薯亩产1700公斤左右,每亩地收益5000元,村集体能收入十多万元。”张喜民高兴地说。

张喜民今年42岁,在外地经营着两家企业,2019年作为乡士人才被引进回来建设家乡。今年1月,在节张村“两委”换届选举中,他当选为村党支部书记兼村委会主任。

为改变村集体经济一穷二白的现状,张喜民四处考察,引进经济效益好的优质品种,在120亩村集体土地上种植辣椒、蜜薯、花生等经济作物。

“今年在村集体土地上试种的辣椒、蜜薯都成功了,下一步要扩大种植面积,引领群众改变种植结构,在大力发展村集体经济的基础上,带领群众致富奔小康。”说起今后的规划,张喜民信心满满。

## 自学种植食用菌 传授技术惠乡邻

植技术的学校时,就东挪西借凑了500元前去学习。回家后,杨十一在自家院子进行了多次尝试,历时一年终于成功种出黄背木耳,从此坚定了从事食用菌种植的信心。

1989年,杨十一种植了3000袋黄背木耳,当年收入4000元,这在当时是一笔不小的收入。消息传开后,全县各乡镇的群众陆续到杨十一家学习取经。

1992年,杨十一又到浙江庆元考察

香菇种植,次年他开始引进香菇种植,成为鲁山县香菇种植的带头人。“当时人们都不知道香菇是啥东西,我在县城吆喝了半天才卖出去不到10公斤。”杨十一笑着说。

近年来,杨十一又成功引种了赤松茸和羊肚菌。脱贫攻坚战打响后,杨十一被聘为省级科技特派员,在鲁山县部分乡镇巡回指导群众种植食用菌。

杨十一不仅自己种植食用菌,而且

在家门口不远处的山坡上建了一个面积达20多亩的食用菌制种基地,专门培育香菇、赤松茸和羊肚菌菌种,同时流水线制作菌棒。

目前,除了鲁山县菌农争相购买杨十一制作的菌种和菌棒外,叶县、宝丰甚至漯河种植大户也纷纷前来选购。制种基地安置了20多名留守妇女和其他闲散弱劳动力,每年为他们发放工资20多万元。(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

## 为民服务不停歇

作,让他参加县人社局组织的技能培训,帮他找企业协调岗位、发展养殖,不到三年他就还清了8万元债务,顺利脱贫。“没有召伟的鼓励就没有我的今天,非常感谢他,希望他能早日康复。”听说黄召伟受伤,吴建许低声说道。

“群众工作无小事,要从群众最关心的事做起。”黄召伟总是这样说。

一组村民吴建保是五保户,2019年夏患上疑难杂症,黄召伟拖着病躯陪他到县医院和市区医院检查,最终确诊为骨结核。当时黄召伟刚做完癌症手术,为了让吴建保尽快解除病痛,他联系自己在郑大一附院的主治大夫,陪吴建保到郑州办理了住院手续,直到吴建保的弟弟赶到医院他才回村。

“召伟心里装着群众,他的好事两天

我也给你说不完。”村监会委员柴胜军说,邱庄村流传着一段顺口溜:克成的嘴、召伟的腿……村民王克成能说道,乡邻红白喜事少不了他张罗;黄召伟跑得快,村民有需要,他一喊就到。

村里享受80岁以上高龄津贴的老人需每月进行一次资格认证,邱庄村现有80岁以上老人21位,每月20日之前必须完成认证。一些老人不会用智能手机,有些家属也不会操作,黄召伟就一户一户上门认证。“这项认证工作,让我们村多次得到乡政府和县民政局的表扬。”该村党支部委员邱向东说。

“人家买一辆电动车能骑三五年,召伟一年骑坏一辆。有时候大早上饭还没吃,他接个电话就走了,等回来时饭凉了。天天在外面跑,一打电话不是在这儿忙就是在那儿忙。我一直跟他说,要

干就得干好。人这一辈子不能闲,从内心我支持他。”黄召伟的父亲黄国卿说,由于儿子天天忙,儿媳在附近一家砂轮厂上班,已85岁的他既要照料近90岁的妻子,还要侍弄两亩多地的庄稼。

11月28日中午,记者通过手机和在县医院治疗的黄召伟进行了简单通话。他口腔内缝合了36针,吐字不清。“病治好就回家,在医院憋得难受。”黄召伟说。对于昏迷之际的“工作安排”,他已经没有印象了。

“黄召伟同志对工作有恒心、对群众有爱心、对自己无私心,用实际行动展示了一名共产党员对党忠诚、心系群众、无私奉献的优秀品质。下一步,我们将在全乡开展向黄召伟同志学习的活动,营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。”广阔天地乡党委书记陈鹏说。(本报记者 张鸿雨)

(上接第一版)

因为全身心地扑在工作上,黄召伟对家人的关怀非常有限。“很少能在家吃上一顿团圆饭,我也很少吃过他做的饭。俩儿子一个24岁,一个16岁,他没有带孩子进城吃过一顿饭,孩子上下学都是我接送。要不是撵着,他还舍不得歇歇呢。”说着,黄召伟的妻子吴娟峰已泣不成声。

### “群众工作无小事”

“心中装着老百姓,把老百姓的事当作自己的事。”和黄召伟共事15年之久的村党支部原委员邱杰说,这是黄召伟给他的最深印象。

2016年初,村民吴建许的妻子患了肿瘤,由于孩子正上学,经济紧张,黄召伟领着组建微信群,发起捐款倡议,在家或外出的乡亲纷纷慷慨相助,解了吴建许一家的燃眉之急。后来,吴建许的妻子不幸病故,留下一堆外债,让他一度变得萎靡不振。黄召伟一次次地上门做他的思想工作